# **@ 責** 日子 子 我 出 镜

省级文化特派员刘佳波走进定海新建村牵头实施"整村美育"计划

# 要让南洞艺谷里的艺术"活"起来

本报讯 上个月,百名省级文 化特派员之一、浙江美术馆公共 拓展部馆员刘佳波从杭州过来, 在定海区干硫镇新建村住了3天, 马不停蹄地开展走访调研。

刘佳波是文旅部"春雨工 程"奖获得者,在乡村美育、文化 品牌培育推广领域有着丰富的实 践经验。最近,刘佳波再度来到新 建村,这次他要正式"办公"-谋划实施"艺谷天然"整村美育 计划了。

"这里是一个海上桃花源,更 是一个天然美术馆。"在刘佳波眼 里,新建村南洞艺谷宛如一座以 天空为屋顶、以三面山峰为墙壁、 以一面谷口为出口的天然"美术 馆"。村居村民、一花一草, 甚至包 括游客,都是"美术馆"的组成部 分,在这里面发生的一切,都会跟 艺术产生关系。

"但是总体来看,这里的艺术 并没有'活'起来、充实起来,'含 艺量'不够高。"刘佳波认为,"要 让艺术在这里扎根发芽, 让各种 各样的艺术可以在这里对话。

基于这个想法, 刘佳波设计 制定了名为"艺谷天然"的整村



美育计划的文化项目,计划在南 洞艺谷内不同区域开展一系列 美学活动,分为"艺谷见艺、艺 谷润心、艺谷鲜活"三部分实 施,通过人造艺术与自然的和谐 呈现, 让乡村有颜值更有气质, 营造出更令人向往的新乡村、新

刘佳波举例介绍,"艺谷见 艺"计划引入一批省级和省内各 地优质展览资源,在室外乡村区

域设置美术题材作品,打造户外 展览流线,装饰和美化村庄外部 环境,针对村内绿地、候车亭、卫 生间等公共设施, 请艺术家进行 室外装扮和创作雕塑,将艺术设 计融入景区公共场地。

'艺谷天然"整村美育计划出 炉后,刘佳波第一时间联系了新 建村党总支书记余金红,"金红 书记非常支持和认可,她也提 出了不少'金点子',如邀约艺

术家驻村创作,举办乡村艺术创 作大赛等。我会把这些建议充实 到我的计划方案里,尽量争取 落地。

刘佳波告诉记者,"艺谷天 然"整村美育项目计划在2年里完 成."引入更多优质艺术资源下乡 进村,推动城乡美育均衡发展以 及乡村振兴、村民共富。这是我一 直以来抱有的梦想,希望能在新 建村实现它。

## 提升技能 力保安全

近日,中化兴中石油转运(舟山) 有限公司举行安全技能提升训练暨 储运服务部第一轮生产副班活动。该 公司全体员工参加了现场心肺复苏 急救、油类火灾灭火演练、救援呼吸 器佩戴操作、应急装备着装演练等相 关科目理论和实操考核,进一步加强 企业安全生产工作。

摄影 通讯员 应红枫



#### 定海检察机关帮39名外来务工人员追回被拖欠了3年的57万元工钱

# 以检察力量解决工人烦"薪"事

□通讯员 夏聪艳

本报讯"多亏了你们,这么快 帮我把被拖欠3年的工钱全要了回 "近日,外来务工人员老陈将一 面锦旗交到定海区检察院的检察官 手中。

2021年3月至11月间,老陈等39 名外来务工人员受江苏淮安某建筑 劳务公司雇用,到舟山某建设项目 工作。完工后,该劳务公司却不支付 剩余的57万元工资,公司法人、项目 经理等玩起了"失踪"。在多次催讨 无果的情况下,工人们投诉至定海 区人力资源与社会保障局。查实后, 该局先后向该劳务公司下达《劳动保 障监察限期改正指令书》及行政处理 决定,但该公司一直未在指定期限内 支付劳动报酬。定海区人力资源与社 会保障局向法院申请强制执行,但该 劳务公司仍拒不支付欠薪。

今年1月,检察机关在办理涉及 该劳务公司的另一起民事执行监督 案件时,发现该公司账户曾有大量

资金流水,遂将该线索移交由公安 机关立案侦查。在审查起诉期间,检 察官主动联系涉案务工人员,协助 他们获得司法救助。加快办案的同 时, 检察官持续跟讲欠薪追讨工作, 督促涉案公司尽快履行义务。

在多部门通力合作下,4月29 日,追缴款终于全部到账。为了把追 回的工资欠款和补偿金发还到39名 外来务工人员手上, 定海区检察院 第四检察部的检察官们放弃"五一 假期休息时间,逐一核对每一名务

工人员的身份信息,想方设法联系 到本人。5月6日下午,在检察官的见 证下,39名农民工签署了身份信息、 银行卡确认书。近日,检察机关通过 银行汇款把每一笔欠薪发到了每一 名务工人员手上。

据了解,近年来,定海区检察院 着力以检察力量解决工人烦"薪" 事,深入开展"检护民生"专项行动。 去年办理相关案件20余件,帮助工 人追讨欠薪200余万元,有力维护了 劳动者切身利益。

## 为舟山慈善事业助一把力

# 省海港集团定向捐款50万元

□记者 陈妤 通讯员 俞福宏

本报讯 近日,浙江省海港 集团(宁波舟山港集团)向舟山 市慈善总会捐款50万元,为我市 慈善事业助一把力。

据了解,这笔善款将全部用 于助医项目, 救助因病致贫、因 病返贫等生活困难群众。省海 港集团党委副书记、董事蒋一 鹏表示,今后将继续参与、支持 舟山慈善事业,助力舟山共同 富裕示范区高质量发展,也希 望更多爱心企业和爱心人士加 入慈善行列,帮助更多需要帮 助的困难群体。

#### 普陀山机场备战暑期大客流

今年以来,旅客吞吐量和货运吞吐量分别 增长10.52%和80%以上

□记者 宓妤霖

本报讯 暑期临近,普陀山 机场客流量逐步攀升。近期,机 场平均每天起降航班70多架次, 日均旅客吞吐量近9000人次,其 中5月17日当天单日旅客吞吐量 达到9699人次,创下普陀山机场 建立以来的最高纪录。

为了应对暑期可能出现的 大客流,机场方面加强旅客分流 引导,并视客流情况增派公安警 力,加大巡逻力度,维持好现场

"旅客到这里的时候,如果 没有行李就让他们优先去自助值 机;有行李的到柜台办理,我们增 加了'红马甲'指引人员。"据舟山 普陀山机场航站楼管理科工作人 员叶轩辰介绍,高峰期时,8个窗 口全开,确保安全有序顺畅。

据统计,今年以来,普陀山 机场起降航班1万多架次,旅 客吞吐量约120万人次,分别比 去年同期增加3.82%和10.52%。 货运吞吐量增长尤为明显,今 年完成货运吞吐量1210.8吨, 相较去年同期增加80%以上。

#### 市救助站举行开放日活动

"夏季送清凉"行动同步启动

口记者 李巧凤 通讯员 陈华林

本报讯 第12个 "6•19"全 国救助管理机构开放日即将到 来,6月16日上午,市救助管理 站举行开放日活动,"夏季送 清凉"专项救助行动同步启动。

开放日活动中, 社会监督 员、志愿者、爱心人士、中小学 生及家长代表等近百人参观了 救助区、儿保区、家庭庇护中心 等,了解了近年来市救助站开 展各类专项救助行动取得的成 效及创新举措。活动还以竞猜 答题等方式,宣传普及救助流 程和救助管理工作法规政策。

据市救助站相关负责人介 绍,针对流浪乞讨人员等特殊困 难群体,市救助站每年开展"夏 季送清凉""寒冬送温暖"等专项 救助行动。行动过程中,救助工 作人员分组在市区重点区域和 主要道路开展巡查,发现一例、 救助一例。今年的"夏季送清凉" 专项救助行动已于开放日活动 当天启动,

### 东极镇纪委有效监督推动海岛燃气保供 让小岛群众用气省钱又安心

□记者 胡帆 通讯员 朱贝儿

本报讯 近日,普陀区东极 镇庙子湖岛的村民发现, 现在 购买瓶装燃气的价格已从每瓶 200元降至150元,而且能配送到 家,比以前又省钱又安心。

针对长期存在的悬水小岛 居民用气难、用气贵问题,东极 镇纪委将瓶装燃气的规范与 安全运营列为重点监督项目, 积极推动相关职能部门履行 职责。目前,东极镇已引进舟 山市华权液化气有限公司,全 面接管东极燃气运营工作。按 照"一岛一站"策略,如今庙子 湖、青浜、东福山均已建立燃 气站点,总储存能力超过600

瓶,有效解决了燃气供应不稳 定的问题。其间,东极镇纪委 还多次深入现场开展安全督 查,对燃气站点及运输配送环 节进行全面细致的检查,发现 并解决了2个突出问题,消除 了潜在的安全隐患。

此外,针对群众反映的旧燃 气瓶因不兼容而闲置浪费的 问题, 东极镇纪委迅速响应, 与华权燃气公司展开协商,促 成了旧瓶回收置换协议。截至 目前,华权燃气公司以每只空 瓶60元的价格回收了超过500 只旧气瓶,为群众减少经济损 失3万余元,同时还推出了70 岁以上老人免费配送的优惠 政策。

20°C~28°C 参云到阴,半夜阴有阵雨或雷雨。东南风 4~5级。



# 文明用餐 使用公筷

多一双公筷 多一份安心



浙江省文明办